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      Diktant o‘quvchilar savodxonligini oshirishning eng maqbul omillaridan sanaladi. Imlo, uslub va tinish belgilariga oid savodxonlikni aniqlashda diktantning o‘rni muhimdir. Diktant samadorligi mavzu, uning mazmuni, maqsadning aniqligi hamda uslubning izchilligiga ko‘ra belgilanadi. Diktant hozirgi o‘zbek adabiy tili me’yorlari talablariga javob berishi, uning mazmuni o‘quvchilar uchun foydali, tushunarli bo‘lishi va bog‘lanishli matn asosida tuzilishi zarur. 
      Diktantning hajmi 11- sinf bitiruvchilari uchun 220-250 so‘zli bo‘lishi lozim. Diktant matnidagi so‘zlar miqdorini belgilashda undagi barcha so‘zlar hisobga olinadi.
 Diktantni baholashda quyidagi mezon belgilanadi:
 “5” (a’lo) baho: (45 balldan 50 ballgacha) a) mutlaqo xatosiz yozilgan; b) qo‘pol bo‘lmagan bitta imlo yoki bitta ishorat xatosi bo‘lgan diktantga qo‘yiladi.
  “4” (yaxshi) baho: (37 balldan 44 ballgacha) ikkita imlo va ikkita ishorat xatosi bo‘lgan diktantga qo‘yiladi. Xatolar nisbati o‘zgarishi mumkin, lekin ularning umumiy miqdori to‘rttadan oshmasligi kerak.
  “3” (qoniqarli) baho: (23 balldan 36 ballgacha)  to‘rtta imlo xato yoki to‘rtta ishorat xatosi bo‘lgan diktantga qo‘yiladi. Xatolar nisbati 3 imlo, 5 ishorat xato va boshqa ko‘rinishlarda ham bo‘lishi mumkin.
  “2” (qoniqarsi) baho: (11 balldan 22 ballgacha)  yettita imlo xato (bir xil shaklda bo‘lmasligi kerak) yoki 7 ta ishorat xato (bir xil shaklda bo‘lmasligi kerak) xatosi bo‘lgan diktantga qo‘yiladi.
    Xatolar miqdori 15 tadan oshsa, (0 balldan 10 ballgacha) “1” baho qo‘yiladi.

ESLATMA: 1. Diktantlardagi xatolar nisbati turlicha ko‘rinishda bo‘lishiga qaramay, baholashga imlo xatolar miqdori asosiy chegara sanaladi.
2. Agar diktantdagi tuzatishlar miqdori beshtadan ortiq bo‘lsa, baho bir ballga pasayadi.
3. Agar diktantda uch va undan ortiq tuzatish bo‘lsa, “5” baho qo‘yilmaydi.
4. Har bir tuzatishlarga 0,2 ball  olib tashlanadi.
5. Tasodifiy xatolarning har biri uchun  0,3 ball olib tashlanadi.
6. Husnixat o‘qilishi qiyin yoki juda xunuk bo‘lsa, 0,5 ball olib tashlanadi.


Diktant mavzulari

1. NAVRO‘Z
2. INSONNING ENG QUDRATLI BOYLIGI
3. DO‘STLIK – OLTINDAN QIMMAT
4. VATAN QAYG‘USI
5. KO‘RGAN – BILGANLARIM
6. ASSALOM, KELAJAK!
7. AMIR TEMUR
8.  HUSAYN VOIZ KOSHIFIY 
9. ISMOIL SOMONIY MAQBARASI
10. ABU RAYHON BERUNIY
11. ALISHER NAVOIY
12.  MEHMONDO‘STLIK – ULUG‘ FAZILAT
13. XATONI ANGLAMOQ – XALOS BO‘LMOQ
14. NODONLIK – YOVUZLIK
15.  KARVON QO‘NG‘IROG‘I



