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Toshkent davlat sharqshunoslik universitetida 2024-yil 30-mart kuni soat 11:00da “Uchinchi renessans poydevorini qo‘yishda filologik tadqiqotlarning nazariy va amaliy ahamiyati” deb nomlangan I xalqaro konferensiya tashkil etilmoqda. 

Ilmiy-amaliy anjuman ishining yo‘nalishlari:
· Hozirgi o‘zbek adabiy tilining dolrazb masalalari va uni o‘qitishning yangi metodlari.
· O‘zbek tilini xorijiy til sifatida o‘qitish masalalari.
· XX asr o‘zbek adabiyoti, hozirgi adabiy jarayonlar, tarjima va adabiy aloqa masalalari
· Til va adabiyot fanini o‘qitishni yo‘lga qo‘yishda muammo va yechimlar.
· Til va adabiyot fanlarini o‘qitish jarayonini informasion texnologiyalar asosida tashkil etish.
· Xorijiy til va adabiyot fanlarini tadqiq qilishda mavzu va muammo.

Maqola va tezislar matniga talablar:
Maqolalar oʻzbek, rus, ingliz tillarida qabul qilinadi. 
Xalqaro konferensiyada ishtirok etish uchun quyidagilarga eʼtibor qaratilishi lozim: Mutaxassislar 2024-yil  1-martga qadar tashkiliy qoʻmitaning mas’uliga maqola matnini yuborishlari soʻraladi. Tashkiliy qoʻmita materiallarni texnik tahrir qilish, shuningdek, maqola qabul qilinmaganda va qaytarilmaganda, bu boʻyicha izoh bermaslik huquqiga ega.  
 	To‘plamga kiritiladigan maqolalar google scholarda indekslanadi   va eʼlon qilingan har bir maqolaga DOI (Crossref) raqami beriladi. 
To‘lov shartlari: Anjuman materiallari to‘plami elektron (PDF) shaklida tayyorlanadi. Har bir maqolaga 100.000 (bir yuz ming) so‘m miqdorida badal puli to‘lanadi. Mualliflarga elektron (PDF) shakida to‘plam hamda sertifikat berish ko‘zda tutilgan.

   Maqolani tayyorlashga qoʻyiladigan talablar: 

Maqola hajmi 5-10 bet boʻlishi lozim. Maqola matni Doc formatida, lotin yozuvida, 1.5 intervalda, oʻng tomondan — 15 mm, chap tomondan — 30 mm, yuqori va pastdan — 20 mm hoshiya qoldirilib, Times New Roman 14 kegеl shriftda tayyorlanadi. 

Maqola tuzilishi uchun talablar:
· maqola nomi bosh harflar bilan beriladi;
· muallifning familiyasi, ismi va otasining ismi, lavozimi, ilmiy unvoni, ish  joyi, elektron pochta manzili toʻliq keltiriladi; 
· [bookmark: _GoBack]annotatsiya (maqolaning qisqacha mazmuni va maqsadi, 100 ta soʻzdan kam boʻlmasligi lozim) oʻzbek, rus, ingliz tillarida beriladi; 
· kalit soʻz va iboralar 7-10 soʻzdan iborat boʻlishi kerak;  
· maqola mazmuni Kirish (Introduction), Asosiy qism (Main part), Natijalar va muhokama (Results and Discussions), Xulosalar (Conclusions), Adabiyotlar (References)dan iborat boʻlishi lozim. Adabiyotlar  umumiy maqola oxirida keltiriladi. Havolalar sahifada maqolaning oxiridagi adabiyotlardan kelib chiqilgan holda [masalan, 1, b.23] joylashtirilishi kerak. 
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